

近九成高速服务区覆盖充电设施

人民日报北京8月7日电(记者 韩鑫)记者从交通运输部获悉:按照“桩站先行、以供促需”的原则,近年来,我国充电基础设施建设取得显著成效。截至今年6月底,全国已有5931个高速公路服务区覆盖充电设施,占高速公路服务区总数的89.48%。

自2014年起,交通运输部部署各地结合新能源汽车用户规模和发展需求,在高速公路服务区增设充电设施。截至今年6月底,累计建成充电桩1.859万个,覆盖2.9万个小型客车停车位,并有2.7万个停车位预留了建设安装条件。

北京、河北、辽宁等17个省份高速公路充电基础设施覆盖率超过90%。全国已有5128个高速公路服务区充电车位占小客车总停车位的比例超10%,高速公路服务区充电基础设施网络日益完善。

据了解,下一步,交通运输部将以高速公路服务区充电设施为重点,按照“适度超前”的原则,进一步优化完善公路沿线充电基础设施网络,努力形成“固定设施为主体,移动设施为补充,重要节点全覆盖,运行维护服务好,群众出行有保障”的充电基础设施网络,有效满足电动汽车充电需求,服务公众便捷出行,助力电动汽车产业高质量发展。

重庆向西,科学城江津片区上演“速度与激情”

记者 廖洋 通讯员 朱洪辛

科学城江津片区(双福工业园)处于成渝“腰杆”中部地区,区位优势、产业基础实、发展空间广、功能平台多,无疑是最具开发潜力的区域之一,怎样抓住机遇实现崛起?

今年上半年,科学城江津片区(双福工业园)紧紧围绕打造西部(重庆)科学城南部科技创新城,全面实施“五大提升”行动,上演着“速度与激情”——157家规模以上工业企业实现产值234.9亿元,同比增长8.7%;423家限额以上商贸企业和个体工商户实现销售额107.1亿元,同比增长8.7%;42家规模以上服务业企业实现营业收入12.9亿元,同比增长7.4%。

数据背后,是科学城江津片区(双福工业园)对承载的重任使命的深刻认识,也是创新资源加快集聚、产业转型升级加力提速的生动诠释。

“新”字引领

数字经济产业“持续领跑”

没有机器的轰鸣,厂区很是安静;产品入库,机器人替代汗流浃背的工人……走进群光集团重庆双福工厂,自动化、信息化的数字化智能生产线,令人感叹科技带来的巨变。

群光集团是电脑配件领域的领军企业之一。双福工厂今年完成了笔记本电脑触控板生产车间的数字化改造。“这得益于数字化车间的建成,每条生产线产能由1200台提升到2200

台左右,良品率能达到99.9%。”群光集团重庆双福工厂工程部课长傅孝林表示。

以“数”赋能,以“数”谋城,以“数”制胜。数字化车间建设,是科学城江津片区(双福工业园)聚焦数字重庆建设,以智能制造为主攻方向,加快企业数字化、网络化、智能化转型,提升发展质效,推动制造业高质量发展的关键一招。

项目智能化改造、数字化车间建设、人工智能及物联网深度应用……如今,科学城江津片区(双福工业园)正纵深推进产业治理数字化、生产过程智能化、产业组织网络化,加快构建以数字经济为引领的现代化产业体系。

数字化赋能,为制造业提质增效注入新动能。上半年,科学城江津片区(双福工业园)新增高新技术企业18家,科技型企业85家,市级企业技术中心2家,成功推进一批优质创新主体落地。成功认定国家级专精特新“小巨人”企业2家、市级专精特新企业24家。重庆标准件厂检测中心获评国家级实验室,渝丰科技荣获国家级“绿色工厂”,重庆标能瑞源储能技术研究院成为我区第一家县级新型研发机构。34家战略性新兴产业企业实现产值116.9亿元,同比增长9.6%;18家规模以上数字经济制造业企业实现产值35.4亿元。

“快”字攻坚

重点项目建设“扬鞭奋蹄”

连日来,科学城江津片区(双福工业园)处处涌动着项目建设的热潮。各个重点项目刷新“进度条”:中天元智能科技园项目主体完成70%,新梅奥西南心理健康中心一期项目开展门诊楼装修工作……

重大项目的持续落地,背后是来自一流营商环境释放的产业牵引力。今年,园区细化目标、精准调度,积极协调卡点难点问题,强化全要素保障、全链条跟进、全方位服务,确保项目有序实施。上半年,25个重点项目完成投资34.46亿元,完成年度计划56.68%。

现有重点项目建设“扬鞭奋蹄”,新项目招引力度同样不减。

在成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等多重利好政策的叠加之下,江津彰显出强大的投资吸引力。科学城江津片区(双福工业园)趁势发力,强化招商统筹,通过驻外招商、基金招商、产业链招商等多种方式,吸引企业、科技、资本等元素加速汇聚。

翻开项目招引清单,成绩喜人:今年上半年,科学城江津片区(双福工业园)协议引资超128亿元,实际到位资金超22亿元,市外项目正式合同额达到118亿元,其中20-50亿元级项目2个,50-100亿元级项目1个。依托中科院、北京航空航天大学等产学研平台,相继引育星光农机、中之信、力为康智能装备等15家企业,签约中科(重庆)智慧产研城创科航天等30家企业。

民生为本

城市建设“增温加码”

以日常生活轨迹为半径,科学城江津片区(双福工业园)积极发挥交通基础设施的带状引领和圈状辐射作用,推动产业、城市各类经济要素沿通道、枢纽集聚布局,交通、教育、医疗、商业、公园配套醇熟,繁华喧嚣中跳跃着安谧静美,这是对城市发展的深入思考,更是对人居环境的自然礼敬。

今年上半年,科学城江津片区(双福工业园)推进金曾路南延线、福城大道东延线、新森大道、福城南干道中段等一批融城、同城道路项目加快建设,进一步健全了路网结构,加强了双福与重庆中心城区及其他区域的交通联系,实现与科学城交通无缝衔接。

畅通城市路网的同时,科学城江津片区(双福工业园)也在做实民生“里子”——优化停车管理服务,加快智能立体停车场、充电桩建设,满足市民出行需求;统筹地下地上管网改造建设,持续治理城市内涝,建设海绵城市、韧性城市;双福六小项目整体完成65%,双福二中预计今年9月开学,双福体育中心项目土石方工程完成招标进场,区妇幼保健院新院区进入基础设施建设阶段。

宜居宜业,生活美好,从来都是人类的向往。科学城江津片区(双福工业园),一座活力迸发的现代化宜居宜业产业新城正映入眼帘。

通讯员 王志超

走在江津的大街小巷,细心的市民会发现,门楼牌已与众不同,除了中文标注,无一例外都配有二维码。

拿出手机,轻轻一扫,在手机弹窗中,街道名称、社区民警等信息一目了然,甚至还有周边景区信息、警务服务、便民服务等业务可以选择。这是区公安局自主研发、在全市率先投用的“智慧门牌一码通”系统。自2020年以来,我区已安装了65万张智慧门牌。

小小二维码,如何使门楼牌变得智慧起来,智慧门牌又给我区社会治理带来了哪些变化?

缴费购物样样行

“这个门上的二维码有很多功能,用起来真方便,回头你也可以试试哟!”最近,珞璜镇居民陈文几乎成了二维码门楼牌的义务宣传员,每逢遇到相熟的人,他都会推荐对方试试。

32岁的陈文是外地人,来珞璜工作多年,但是户口一直没有迁过来。去年12月,他突然想起孩子要在珞璜当地上小学,就必须先迁户口。但是迁移户口需要什么材料,陈文一头雾水。“当初安装二维码门牌时,我记得上面可以扫出社区民警的电话。”陈文迅速扫描了自家门口的二维码门牌,顺利联系上了珞璜派出所社区民警唐荣。了解陈文的情况后,唐荣告知了陈文所需的材料,并指导陈文到派出所顺利办理了户口迁入。

据了解,除了联系社区民警,二维码门楼牌还具有缴纳水费电费,进入警快办、渝快办,一键导航搜索周边景点等功能。

解决信息采集难题

小小二维码,何以成了江津门楼牌的标配?“一标三实”的信息采集工作,对基层民警来说很是辛苦。”回忆起从无到有的过程,区公安局科信支队支队长杨建中很是感慨。

2017年,公安部治安管理局部署开展“一标三实”基础信息集中采集工作。“一标三实”是指标准地址、实有人口、实有房屋和实有单位,是推动公安工作信息化的重要一环。以往,民警采集“一标三实”信息只有一个办法:“扫楼”。“扫楼”即民警和村社干部、网格员等,带着纸笔,挨家挨户敲门入户。为提高采集率,民警通常要错时加班,“你休息时我敲门”,白天采集实有单位信息,傍晚及双休日、节假日时间采集实有房屋及实有人口信息。

“通常来说,‘扫楼’都要遇到家里没人、多次跑腿、个别群众不配合、信息录入困难等一系列问题。”杨建中说,为了解决这一系列问题,区公安局提出用大数据、云计算解决。于是,杨建中和同事们就想到了二维码,让它成为经纬度和高度这些数据的载体。经过数年研发,2020年,二维码门楼牌应运而生。

建起居民大数据库

有了二维码门牌,基层民警只需对着其一扫就能实现自动录入,大大提高了公安基础信息采集效率。

“我们为社区民警们作了培训,他们‘扫楼’时只需要使用智能手机扫描门牌上的二维码即可完成很多工作。”杨建中介绍,在二维码门牌刚推出时,社区民警在“扫楼”时都会用智能手机扫码并通过手机定位,校准地址经纬度等信息,从根本上解决了标准地址错编漏标问题,实现了地址数据和地理空间数据的精准同步。

随后,民警再次扫码,录入该地址下的房屋、单位和人员信息并拍照上传,整个操作过程无需民警选择和输入地址项,保障数据准确率的同时,极大地提升了采集效率。

截至目前,我区推广安装了65余万张二维码门牌,覆盖了全区约139万实有人口、94万间实有房屋、5.8万实有单位、16万从业人员信息,覆盖率达到90%以上。

我区已安装六十五万张智慧门楼牌

唐大军调研迎峰度夏电力保供工作暨慰问高温作业一线职工时强调

统筹抓好要素保障和安全生产 确保经济社会平稳健康发展

本报讯(记者 吕晓)8月8日,区委副书记、区长唐大军率队调研迎峰度夏电力保供工作,看望慰问高温下坚守岗位的工作人员,给他们送去防暑降温用品,并向全区奋战在高温一线的广大职工表示慰问和感谢。他强调,要认真落实市委、市政府迎峰度夏电力保供工作安排,统筹抓好高温下水电气等要素保障和安全生产工作,全力确保全区生产生活有序、经济社会平稳健康发展。

高温天气下,群众生产生活用电量增加,供电压力加大。走进国网重庆江津供电公司圣泉供电所,唐大军察看电网运行情况,询问了解电力调度、负荷增长、电力系统保障等情况。

他说,电力保供是稳经济、保民生的重要工作,要科学合理制定用电规划,密切关注天气变化和负荷增长趋势,加强分析研判,强化精准调度,最大程度满足居民生活和企业生产用电需求。要加强电力基础设施建设,推进分布式光伏发电开发建设,

提升电力系统应急备用和调峰能力。来到广州双桥(重庆)有限公司、区疾病预防控制中心迁建工程项目现场,唐大军看望慰问一线工人,询问了解防暑降温、错时施工等情况,叮嘱工人们要注意劳逸结合、科学轮休调整、做好自我防护。唐大军

强调,要合理安排户外工作时间,落实好防暑降温措施,确保职工身体健康和生命安全。要在确保施工安全和工程质量前提下,加快项目建设进度,推动项目早日建成、投产达效,以扩大有效投资拉动经济持续增长。区领导梁其凯参加调研。

今日视点

韩氏瓦缸8万吨调味品项目试生产

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 杨琴 实习记者 秦雪)近日,从白沙工业园发展中心传来消息,重庆韩氏瓦缸食品有限责任公司(以下简称“韩氏瓦缸”)上半年已斩获重庆市“专精特新”企业和重庆市农产品加工业领军企业“双份”荣誉,其选址于白沙工业园的8万吨调味品生产及销售项目已顺利进入试生产阶段。

韩氏瓦缸是一家主要从事食品生产、食品销售、食品互联网销售等业务的公司。该公司8万吨调味品生产及销售项目选址白沙工业园,于2021年开工建设,总投资5.7亿元,占地面积约159亩,建设9条调味品生产线,生产设备约90台/套。

“我们致力于生产出消费者喜闻乐见的优质产品。”韩氏瓦缸相关负责人表示。经过三代人的打拼,韩氏瓦缸已形成“瓦缸”“韩氏瓦缸”牌等系列调味食品,“瓦缸”商标也被评为“重庆市著名商标”。接下来,韩氏瓦缸将继续致力于优质调味品的研发与生产,促进企业做大做强。



韩氏瓦缸工人忙生产 记者 廖秋平 摄

导读

2版刊登

珞璜临港产业城上半年招商“飘红”
引进项目54个
总投资175亿元

4版刊登

长江母亲河上的
“尺”与“度”